Конспект занять з витинанки.
Тема: симетричне вирізування. Виготовлення сніжинки, виріб з округлої та квадратної форми.

Мета: закріпити поняття про симетрію, вдосконалити вміння вихованців у симетричному вирізуванні. Ознайомити з прийомами складання паперу і вирізування виробів симетричної форми, дати поняття про симетричні витинанки; розвивати творчість, уяву, виховувати естетичний смак, культуру  праці.
Хід  заняття
Обладнання: демонстративний матеріал: зразки виробів, папір, олівці, ножиці.

І .Організаційний момент.

ІІ. Повторення вивченого матеріалу:

1) Що таке витинанка? 2) Що таке симетрія? 3) Назвіть відомі вам предмети симетричної форми.4) Як виготовити предмет симетричної форми? 5) Що таке вісь симетрії? 

ІІІ. Теоретична частина.
Сьогодні ми будемо удосконалювати вміння складати папір для одержання виробів симетричної форми. Навчимося виготовляти симетричні вироби з паперу. Виготовимо сніжинки. 

«Мов хазяєчка хороша, 

Побілила все пороша.

Любо глянути довкола!

Білі луки, ліс і поле,

Навіть зайчик між снігів

До краплинки побілів.

Всі радіють:

«Ну й хороша

Ця хазяєчка пороша!»

Сніг утворюється з окремих маленьких сніжинок. Ви, напевне, розглядали окремі сніжинки, і були вражені, які вони прекрасні і різноманітні за формою. Вони схожі на вигадливо вирізані кришталеві зірочки. А ми сьогодні спробуємо вирізати сніжинки з білого паперу за допомогою ножиць. Ось подивіться на ці зразки паперових сніжинок. Таке ажурне вирізування називається витинанкою. Назва походить від слова витинати. В Україні народні умільці витинають з давніх – давен.
Витинанки

Немов відтворення серпанку,

З паперу вирізані всі,

Ось перед вами витинанки – 

Зразки чудової краси.

Легкі, прозорі мов пушинки,

Цілком нагадують вони.

Серветки, зірочки, сніжинки - 

Казковий витвір давнини.

Готують їх і витинають

До світлих новорічних свят

Ялинки нами прикрашають,

Панелі залів і кімнат.

Ажурні витончені стрічки,

На стінки клеять і полички,

А ті,  що мають форму кола

Кладуть під печиво на стіл.

Щоб їх навчитись витинати,

Усім нам слід приготувати 

Робочих приладів набір,

І в першу чергу треба взяти 

Тонкий серветочний папір.

Витинанки роблять із тонкого,  але міцного паперу, його складають удвоє, учетверо, ушестеро. Після цього на утвореному трикутнику малюють ескіз виробу і вирізують. Прорізи треба робити по краях складеного паперу, але так, щоб між окремими  надрізами залишалися невеличкі перемички, інакше  виріб розпадеться на окремі частини. 
ТБ на занятті з інструментами.
Спробуємо разом виготовити сніжинку. Квадратний аркуш паперу скласти по діагоналі, утворений трикутник перегніть по довшій стороні удвоє. Намалюйте на трикутнику ескіз сніжинки, виріжте витинанку. Розгорніть виріб і отримаєте сніжинку, яка має чотири  промені. Роздивіться і обміркуйте,  як  утворився візерунок.

Фізхвилинка

Раз, два, чотири, п’ять.

Стали в колі ми кружлять.

Покружляли, розійшлися,

До роботи знов берися.
Практична робота.

Вихованці продовжують виготовляти сніжинки різних форм.

Підсумок заняття.

· Що виготовили ви на занятті?

· Як складати папір для сніжинки?

· Які правила поводження з ножицями, під час різання паперу, роботи з клеєм під час наклеювання на картон робіт.

Гра « Що буває на ялинці?»

Прибирання робочих місць.

Конспект занять з витинанки.

Тема: Властивості паперу. Конструювання з паперу площинних зображень

Мета: Ознайомити вихованців з папером,  як матеріалом для виготовлення різних виробів та його властивостями. Навчити виготовляти з шматочків паперу площинні зображення; розвивати мислення, творчу уяву, пам'ять. Виховувати акуратність, зацікавленість   роботою, посидючість.

Обладнання: демонстраційний матеріал - зразки виробів з паперу; для індивідуального користування -  аркуш паперу, кольоровий папір, олівець, клей ПВА, пензлик.
Хід заняття:
І. Організаційний момент.

ІІ. Повторення вивченого матеріалу. Вікторина «Абетка витинанки» 

· Що таке папір?

· Як з’явився кольоровий папір?

· Як користуватися ножицями?

· Як користувався клеєм?

· Як складати папір?

· Що таке лінія згину?

· Розповісти легенду про витинанку.

ІІІ. Теоретична частина. ТБ на занятті з витинанкою.

Сьогодні поведемо мову про папір, як і з чого його виготовляють ви дізнаєтесь послухавши віршик.

Був деревиною, був і рідиною,

Перш ніж став він діти стрічкою тонкою.

Його і пиляли, його і дробили,

У котлах гарячих у розчинах варили.

Його і цідили,  його  і давили,

І повітрям теплим у печах сушили.

Гладили катками, різали ножами,

І тепер він друзі перед вами.

Всі його цінують і на нім друкують,

Пишуть і малюють,

І виготовляють різні саморобки:

Килимки, закладки, кошики й коробки.

Отже, з паперу можна виготовити дуже багато речей. Папір є основним матеріалом для письма, друкування книг, газет, журналів. На уроках трудового навчання з нього виготовляють різні саморобки.

Виготовляють папір на паперових фабриках. Основною сировиною для його виготовлення є деревина. Але крім деревини для виготовлення паперу використовують солому, очерет, ганчір’я, а також макулатуру – старі газети, журнали, книжки, зошити. Ви також можете взяти участь у виробництві паперу, збираючи і здаючи макулатуру в пункти прийому вторинної сировини. Цим ви можете зберегти велику кількість лісових насаджень. Папір – матеріал листовий, в магазинах він продається окремими аркушами або в пачках. Ми будемо працювати з аркушами паперу. Папір має властивості: він рветься, згинається, складається, зминається, ріжеться, склеюється. Щоб перевірити проведемо кілька дослідів.( Складемо - легко згинається), розірвати по лінії згину – легко рветься; одну половину зім’яти – легко мнеться. Але чи вирівняється  папір – ні він залишається зім’ятим, навіть якщо прасувати, то він не стане таким яким був спочатку.

Працюючи з папером треба бути обережними щоб не зім’яти його.

 А тепер подивіться на виріб: 

- Що на ньому зображено? ( дерево, хмаринки, сонечко). 

- З чого виконано зображення ( зі шматочків кольорового паперу);
- Якого кольору використано  папір? ( коричневий, зелений, голубий, жовтий)
- Як закріплені шматочки паперу на основі? ( за допомогою клею)

- Як виготовленні різнобарвні шматочки? ( шляхом розривання окремих аркушів)

Ви вірно відповіли на всі запитання. Ось цю композицію ми і виготовимо.

1. Послідовність – візьміть аркуш паперу і олівцем намалюйте на ньому зображення майбутньої композиції. 

2. Доберіть папір необхідних кольорів. 

3. Нарвіть з аркуша кольорового паперу невеличкі шматочки.

4. Почергово беріть шматочок певного кольору і намажте його зі зворотного боку клеєм і наклейте на визначене місце.

5. Накрийте зображення аркушем газетного паперу або серветкою і обережно прогладьте долонями. 

Правила роботи з клеєм – нагадування вихованцям.

Фізхвилинка 

Травичка низенька -  низенька,

Дерева високі - високі,

Їх вітер колише, гойдає,

Ліворуч, праворуч хитає,

Вперед і назад вигинає…

У вирій птахи відлітають…

А діти за столики сідають.

Практична робота.

Вихованці виконують самостійно роботу, керівник спостерігає за розміткою зображення, підказує, консультує.

Підсумок

· Що виготовляли на занятті?

· Який матеріал використовували?

· Де виготовляють папір?

· Із чого?

· Що можна зробити з папером ( властивості паперу)

Вибираємо найкращий виріб – майстер золоті руки.

Прибирання місць роботи. 

